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Тра је мо 
коли ко учи мо



П
ла но ви Вој ске Срби је кажу да
ће током ове годи не једи ни -
це наше вој ске уче ство ва ти
на 27 мул ти на ци о нал них
вежби, међу који ма се издва -
ја ју оне са ору жа ним сна га ма
САД и Руске Феде ра ци је.

Иску ства и са запа да и са исто ка су дра -
го це на и ни јед на мудра вој ска их се
неће одре ћи, сма тра бри гад ни гене рал
Марин ко Павло вић, начел ник Упра ве за
обу ку и док три ну Гене рал шта ба Вој ске
Срби је. Наш саго вор ник наја вљу је садр -
жа јан пери од обу ке и вежби који нас
оче ку ју наред них месе ци.

Нове иза зо ве, попут мигрант ске
кри зе, наша вој ска доче ку је спрем на,
иако зада так који тре ба оба ви ти није
нима ло јед но ста ван.

Госпо ди не гене ра ле, јед но од нај -
ак ту ел ни јих пита ња у вези са
анга жо ва њем Вој ске Срби је данас
јесте спре ча ва ње иле гал них пре -
ла за ка гра ни це на југу земље
услед мигрант ске кри зе. Чим се
чуло за ту одлу ку поста ви ло се
пита ње дело ва ња Вој ске и наче ла
њене упо тре бе. Да ли су наши
при пад ни ци обу че ни да реа гу ју у
тим ситу а ци ја ма?
– Тај посао је, у овом тре нут ку, у

над ле жно сти вој не поли ци је и, нарав -
но, Мини стар ства уну тра шњих посло -
ва, које по зако ну у над ле жно сти има
кон тро лу држав не гра ни це. Једи ни це
Вој скe Срби је им за сада пома жу и те
задат ке реа ли зу ју вео ма успе шно
зајед нич ким сна га ма. Буду ћи да је реч
о спе ци фич ном задат ку, изра ђе ни су
посеб ни пла но ви обу ке за једи ни це
које се упу ћу ју на гра ни цу. Дакле,
спрем ни смо да тај зада так реа ли зу је -
мо у скла ду са зах те ви ма. Изне на ђе ња
нема.

Шта ће, пре ма Вашем мишље њу,
обе ле жи ти про цес обу ке у Вој сци
Срби је у 2016. годи ни?
– У наред ном пери о ду тежи ште ће

бити на обу ци про фе си о нал них вој ни ка,
кан ди да та за под о фи ци ре, оспо со бља -
ва њу вој ни ка на добро вољ ном слу же њу
вој ног рока ради ства ра ња базе за попу -
ну про фе си о нал них при пад ни ка и резер -
вног саста ва наше вој ске и реа ли за ци ји
пла ни ра них наци о нал них и мул ти на ци о -
нал них вежби. Посеб но исти чем изво ђе -
ње вежбе „Мора ва 2016”, која ће бити
при пре мље на, орга ни зо ва на и реа ли зо -
ва на на целој тери то ри ји Репу бли ке
Срби је, уз уче шће већег бро ја при пад -
ни ка Вој ске Срби је и оста лих сна га
одбра не Репу бли ке Срби је. 

У про те клих неко ли ко годи на, Вој -
ска Срби је реа ли зо ва ла је вели ки
број садр жа ја обу ке са стра ним
ору жа ним сна га ма. Какви су
њихо ви ефек ти на раз вој спо соб -
но сти Вој ске Срби је?
– На осно ву доса да шњих иску ста -

ва уочи ли смо, пре све га, да у актив но -
сти ма зајед нич ке обу ке има мо при ли ку
да сагле да мо соп стве не могућ но сти у
поре ђе њу са дру ги ма, сти че мо нова
сазна ња и јача мо интер о пе ра бил ност,
што је првен стве но нео п ход но за извр -
ша ва ње свих зада та ка Вој ске на тери то -
ри ји Репу бли ке Срби је. Сва ка ко, нису

зане мар љи ва зна ња и иску ства која
поје дин ци, коман де и једи ни це на овај
начин сти чу и које им пома жу у зајед -
нич ким актив но сти ма на међу на род ном
пла ну. У 2016. годи ни, пла ни ра ли смо
уче шће наших једи ни ца на 27 мул ти на -
ци о нал них вежби, од којих посеб но
издва јам вежбе са ору жа ним сна га ма
САД и Руске Феде ра ци је. У нашој земљи
пла ни ра не су вежбе „Pla ti num wolf 16”
(„Пла ти на сти вук 16”), са ОС САД и дру -
гим земља ма из реги о на, „Сло вен ско
брат ство”, са ОС Руске Феде ра ци је и
Репу бли ке Бело ру си је, и „БАРС 16”
(„Брат ство ави ја ти ча ра Руси је и Срби -
је”), а у ино стран ству „Com bi ned Resol -
ve” („Ком би но ва ни одго вор”) и „Saber
Jun ction” („Укр ште не сабље”) у Хохен -
фел су, СР Немач ка. 

Обу ка вој них сна га у савре ме ним
усло ви ма зах те ва стал на тех но -
ло шка уна пре ђе ња мате ри јал не
базе обу ке. Каква су доса да шња
иску ства Вој ске Срби је у при ме -
ни ком пју тер ских симу ла ци ја у
обу ци?
– Цен тар за обу ку путем симу ла -

ци ја пре по знат је као важна инсти ту -
ци ја за обу ку и током доса да шњег
рада пока зао је све могућ но сти и вред -
но сти обу ке подр жа не ком пју тер ским
симу ла ци ја ма. До сада је реа ли зо ван
вели ки број вежби наших коман ди раз -
ли чи тог нивоа, а сте кли смо зна чај на
иску ства и у реа ли за ци ји међу на род -
них вежби. 

Цен тар данас зау зи ма зна чај но
место у окви ру Мре же за обу ку и
вежбе зема ља Југо и сточ не Евро пе. У
наред ном пери о ду, у окви ру те мре же
реа ли зо ва ће мо дистри бу и ра не симу ла -
ци о не вежбе на који ма ће уче ство ва ти
при пад ни ци ору жа них сна га зема ља из
реги о на, чиме ће се допри не ти интер -
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У про шлој годи ни 
реа ли зо ва но  је 617
вежби, и није се
оду ста ло ни од јед не
актив но сти због
уште да или 
недо стат ка финан сиј -
ских и мате ри јал них
сред ста ва

Када има те недо вољ но или мало сред ста ва за подр шку изво ђе ња било које актив но сти, укљу чу ју ћи и
обу ку, онда се при њихо вом пла ни ра њу при ме њу је прин цип при о ри те та. Тако смо и у обу ци одре ди ли
при о ри те те, који се мора ју реа ли зо ва ти. Добро пла ни ра ње, кре а тив ност и само и ни ци ја ти ва 
у овом слу ча ју дола зе посеб но до изра жа ја.
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закључ но са ниво ом чете. Ради илу стра -
ци је зна ча ја Цен тра и актив но сти које
се спро во де у њему, тре ба зна ти да је од
2012. до 2015. годи не тамо бора ви ло и
обу ча ва ло се више од 3.000 наших и ско -
ро 600 при пад ни ка стра них ору жа них
сна га. Цен тар је пру жио сме штај и уче -
ство вао у ева лу а ци ји 16 рота ци ја једи -
ни ца које се при пре ма ју за уче шће у
МнОп и реа ли зо вао 32 кур са.

Госпо ди не гене ра ле, обу ка се
изво ди по наче ли ма и ста во ви ма
који се дефи ни шу у док три нар -
ним доку мен ти ма. Како види те
достиг ну ти сте пен раз во ја док -
три не, с обзи ром на то да је
Упра ва на чијем сте челу носи лац
њеног раз во ја?

– Про цес раз во ја док три не и изра -
да док три нар них доку ме на та тра ју
непре кид но од фор ми ра ња Упра ве.
Дефи ни са ње и успо ста вља ње про це са
раз во ја нове док три не успе шно је реа -
ли зо ва но у про те клих неко ли ко годи на.
У том пери о ду успо ста вље на је орга ни -
за ци ја извр ши ла ца посло ва изра де док -
три нар них доку ме на та и изра ђе ни су
нај ва жни ји док три нар ни доку мен ти.  

Про це сом раз во ја док три не, који се
раз ли ку је од пре ђа шњих при сту па, поку -
ша ва мо да успо ста ви мо и оси гу ра мо кон -
ти ну и тет упра вља ња вој но док три нар ним
зна њем кроз циклу се раз во ја.

При мер циклич ног раз во ја садр жа -
ја док три не је изме на основ ног доку мен -
та у хије рар хи ји док три на рих доку мен -
та. Прво изда ње Док три не Вој ске

Срби је усво је но је 2010. годи не, од када
је рађе на стал на про це на при мен љи во -
сти и ваља но сти дефи ни са них док три -
нар них ста во ва. На осно ву те про це не и
ана ли зе, у 2015. годи ни изра ђен је пред -
лог дру гог изда ња тог доку мен та, чиме
је отпо чео дру ги циклус раз во ја док три -
не у Вој сци Срби је. Упо ре до са изра дом
нај ва жни јег доку ме нта у хије рар хи ји,
изра ђе но је више од 95 док три нар них
доку ме на та нижег хије рар хиј ског нивоа.
Један број тих доку ме на та пред ста вља ју
нови садр жа ји док три не као израз пра -
ће ња нови на у скла ду са зах те ви ма
савре ме не вој не делат но сти, а један
број одно си се на реви зи ју или изме не и
допу на пра ви ла и упут ста ва која су на
упо тре би дужи низ годи на.    

У наред ном пери о ду, тежи ште у
раз во ју док три не биће на изра ди нижих
док три нар них доку ме на та који ма ће се у
пот пу но сти зао кру жи ти док три нар но
уре ђе ње при пре ме и упо тре бе једи ни ца
родо ва и слу жби Вој ске Срби је, а тиме
ство ри ти усло ви за јасни је дефи ни са ње
садр жа ја обу ча ва ња у Вој сци Срби је. 

Раз вој спо соб но сти савре ме них
вој ски почи ва на стал ном уче њу
и тра же њу начи на за уна пре ђе ње
ефи ка сно сти и ефек тив но сти.
Како Вој ска Срби је пра ти трен -
до ве у обла сти кори шће ња иску -
ста ва у раз во ју соп стве них спо -
соб но сти?

– У вре ме ну стал них про ме на када
адап та ци ја у скла ду са зах те ви ма окру -
же ња пред ста вља врхун ску спо соб ност
јед не орга ни за ци је, дефи ни сан про цес
раз во ја док три не и систем нау че них лек -

о пе ра бил но сти коман ди једи ни ца Вој -
ске Срби је.

У наред ном пери о ду наме ра ва мо
да пове ћа мо соп стве ну спо соб ност и
иско ри сти мо све пред но сти и могућ но -
сти Цен тра, не само у обу ци, већ и у
истра жи ва њи ма и ана ли за ма током
раз во ја док три нар них реше ња и про -
ве ре пред ло же них мера из систе ма
нау че них лек ци ја.  

Тај начин обу ке све је акту ел ни ји и
у систе му обу ке коман ди и једи ни ца у
свим савре ме ним вој ска ма. При том,
Вој ска Срби је опре ма и Цен тар за обу ку
једи ни ца за МнОп у бази „Југ” савре ме -
ним тре на же ри ма и сред стви ма за обу -
ку, од којих посеб но исти чем опре му
„MILES”, која омо гу ћа ва изво ђе ње дво -
стра них вежби у реал ним бор бе ним
усло ви ма. 

Често исти че те зна чај и уло гу
Цен тра за обу ку једи ни ца за мул -
ти на ци о нал не опе ра ци је у бази
,,Југ”?
– Цен тар за обу ку једи ни ца за мул -

ти на ци о нал не опе ра ци је у бази „Југ”
опре мљен је савре ме ним тре на же ри ма,
симу ла то ри ма и поли го ни ма за обу ку на
који ма нам могу поза ви де ти и мно го раз -
ви је ни је земље у реги о ну и све ту. До
кра ја 2016. годи не, Цен тар тре ба да
доби је ста тус реги о нал ног цен тра, а до
кра ја 2017. и ста тус цен тра Парт нер -
ства за мир.  

Са пра те ћом инфра струк ту ром,
поли го ни ма „Боро вац” и „Рујан” и стре -
ли штем „Врто гош”, које ће бити нај мо -
дер ни је стре ли ште ВС и које ће испу ња -
ва ти нај ви ше свет ске стан дар де, пред -
ста вља изу зет ну базу за обу ку не само
једи ни ца за миров не миси је него и цело -
куп не вој ске јер се ту могу реа ли зо ва ти
обу ке и ева лу а ци је обу че но сти једи ни ца

Посеб но исти чем
изво ђе ње вежбе
„Мора ва 2016”, која ће
бити при пре мље на,
орга ни зо ва на и 
реа ли зо ва на на целој
тери то ри ји Репу бли ке
Срби је, уз уче шће
већег бро ја при пад ни ка
Вој ске Срби је и 
оста лих сна га одбра не 
Репу бли ке Срби је 
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тре ба зна ти да је од
2012. до 2015. годи не
тамо бора ви ло и 
обу ча ва ло се више од
3.000 наших и ско ро
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ци ја пру жа ју могућ ност раз во ја спо соб -
но сти Вој ске Срби је. Захва љу ју ћи раз у -
ме ва њу функ ци о ни са ња савре ме них
орга ни за ци ја у обла сти уна пре ђе ња соп -
стве них спо соб но сти и зна ња, упо ре до
са дефи ни са њем про це са раз во ја док -
три не, Вој ска Срби је раз ви ла је соп стве -
ни систем нау че них лек ци ја. 

Њего вим раз во јем и при ме ном,
Вој ска Срби је на видљив и кон кре тан
начин изра жа ва спрем ност за усва ја њем
и при ме ном нових зна ња и вешти на,
поспе шу је соп стве ну тран сфор ма ци ју и
пове ћа ва сте пен интер о пе ра бил но сти
са савре ме ним вој ска ма. Дру гим речи -
ма, успо ста вља њем систе ма нау че них
лек ци ја Вој ска Срби је је ство ри ла усло -
ве за раз вој орга ни за ци о не кул ту ре која
обез бе ђу је ефи ка сни је упра вља ње про -
ме на ма и орга ни за ци о но уче ње. 

Како функ ци о ни ше обу ка у усло ви -
ма рестрик тив ног финан си ра ња?
– Вој ска Срби је, као и све дру ге

инсти ту ци је у нашој земљи, дослед но
се при др жа ва ју мера штед ње и раци о -
на ли за ци је. Сва ка ко да се мере штед -
ње, у мањој или већој мери, одра жа ва -
ју на реа ли за ци ју раз ли чи тих актив но -
сти Вој ске Срби је, па и на обу ку, али не

у тој мери да се дово ди у пита ње њен
ква ли тет.

У при лог томе наво дим вам пода -
так да је у про шлој годи ни реа ли зо ва -
но 617 вежби, и да се није оду ста ло ни
од јед не актив но сти због уште да или
недо стат ка финан сиј ских и мате ри јал -
них сред ста ва.

Када има те недо вољ но или мало
сред ста ва за подр шку изво ђе ња било
које актив но сти, укљу чу ју ћи и обу ку,
онда се при њихо вом пла ни ра њу при ме -
њу је прин цип при о ри те та. Тако смо и у
обу ци одре ди ли при о ри те те, који се
мора ју реа ли зо ва ти. Добро пла ни ра ње,
кре а тив ност и само и ни ци ја ти ва у овом
слу ча ју дола зе посеб но до изра жа ја.

И на кра ју, госпо ди не гене ра ле,
коли ко Вам доса да шње бога то
вој нич ко иску ство пома же у
упра вља њу две ма важним функ -
ци ја ма од зна ча ја за систем
одбра не?
– Моји прет ход ни ци у Упра ви за

обу ку и док три ну (Ј-7) ГШ ВС поста ви -
ли су ста бил не теме ље, што ми је умно -

го ме олак ша ло рад. Раз вој две тако
важне функ ци је у систе му одбра не као
што су обу ка и док три на вели ки је иза -
зов, али и одго вор ност. Несум њи во да
ми дуго го ди шње иску ство пома же да
спо јим тео ри ју и прак су јер посао
којим се бавим упра во зах те ва позна -
ва ње и јед ног и дру гог.

Сво је зна ње радо делим са сарад -
ни ци ма, али радо саслу шам и често
ува жим њихо ва мишље ња и иску ства.
Стал но учим и на то под сти чем и мла -
ђе коле ге. Веру јем да кари је ра јед ног
офи ци ра не пре ста је вољом систе ма
коли ко недо стат ком воље поје дин ца да
се обу ча ва, уса вр ша ва, при ла го ђа ва... 

Вре ме у коме живи мо то од нас
тра жи и сва ко ко мисли да је ста вио
тач ку на уса вр ша ва ње, ко веру је да зна
све што тре ба да зна и да му више нису
потреб на нова зна ња, окон чао је вој -
нич ку кари је ру, а да тога и није све -
стан. Тра је мо коли ко учи мо! ƒ

Алек сан дар ПЕТРО ВИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА
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